

Table with subscription rates for 'EN JEREZ' and 'FUERA DE JEREZ' including monthly and annual options.

ayer

"Aprovechase de las circunstancias de la guerra para hacer negocio, es especular con la sangre de los que caen en los frentes por la Patria"

REDACCION, ADMINISTRACION, Y TALLERES CALLE CARACUEL, 7 TELEFONO, 2008

AÑO III - NUMERO 688

Jerez de la Frontera: Martes 21 de junio de 1938

DIARIO DE LA MAÑANA

Anoche continuaban los avances con gran empuje en los frentes del Sur --Entre las bajas causadas al enemigo figura una Compañía entera compuesta de ciento diez hombres

Parte oficial de guerra Correspondiente al día 19

En el frente de Teruel, después de vencer la resistencia del enemigo, nuevas tropas han ocupado posiciones al Este del vértice Creventadas...

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

El día 15 se bombardeó eficazmente el puerto de Barcelona en la noche del 15 al 16 fué atacado tres veces el tráfico de la carretera...

El día 17 se bombardearon el puerto de Cartagena, el aeropuerto de San Vicente y los puertos de Barcelona y Valencia...

Salamanca, 19 de Junio de 1938. --El Año Triunfal. De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor.

En el Aeródromo "Haya" Renovación del juramento a la Bandera por los nuevos pilotos de Aviación

Celebráronse el pasado domingo los distintos actos organizados con motivo de efectuar los alumnos de la nueva promoción de pilotos, la renovación del juramento ante la gloriosa bandera de España.

A las nueve y media de la mañana hubo un acto religioso que consistió en solemne misa rezada que ofició, ante artístico e improvisado altar, el capellán castrense don Juan Sanjuán...

Después de la Misa se hizo la Consagración de los alumnos al Sagrado Corazón de Jesús.

Durante el religioso acto cantó preciosos motetes el sochantre señor Zarzana, pulsando el armonium el competente profesor don Francisco Navarro.

La ceremonia de confirmación del juramento por los nuevos Caballeros del Aire tuvo lugar en el referido Campo de Aviación a las seis de la tarde, ante extraordinaria y selecta concurrencia de invitados entre los que el bello sexo tenía lucidísima y brillante representación.

Allí vimos al coronel de Infantería de Marina don Ricardo Oliveira Manzorr, que ostentaba la representación del comandante jefe del Departamento Marítimo de San Fernando señor Bastarreche; comandante militar de la Plaza, señor marqués de Casa Arizón; alcalde, don Juan J. del Junco y Reyes; juez decano de los de Instrucción, don Carlos Martín Martínez; a don Ricardo González, en representación del señor subdelegado de Hacienda; jefe local de F. E. T. y de las Jons, don Luis Ramos Catalina y Urpia y muchas otras destacadas personalidades.

A los acordes del Himno Nacional, ejecutado por nuestra banda municipal, fué llevada la Bandera de la Base Aérea de Tablada al lugar de la ceremonia que dió principio pronunciando el comandante jefe de esta Escuela de Pilotos, señor Fernández Pérez, la fórmula de juramento que el comandante jefe de la Patria para sellar con un escudo el juramento contraído.

Terminada la breve y emotiva ceremonia desfilaron nuevamente los alumnos en columna de honor ante las autoridades anteriormente consignadas, volviendo aquéllas a ocupar sus puestos en la formación para, en posición de firme, escuchar de su comandante jefe, la siguiente patriótica arenga:

"Caballeros del Aire: La realidad de nuestro gran destino histórico ha hecho que España sea la tumba definitiva del comunismo y vemos con satisfacción como aumenta el material bélico del adversario con las grandes ayudas de Rusia, Francia, y otros países lacayos de la raza judía, que luego vendrá a nuestras manos arrebatado violentamente por las tropas Imperiales.

cuando el comandante Fernández Pérez, considerado como un verdadero as de nuestra Aviación, ocupó su aparato para realizar arriesgadísimos vuelos recibiendo al descender de aquél, una ovación cerrada del concurso.

En otra de las hermosas dependencias del Aeródromo tuvo lugar, después, la entrega de los Despachos a los nuevos pilotos, acto que terminó con un discurso de elevados tonos patrióticos del coronel de Infantería de Marina señor Olivera.

La banda municipal que amenizó tan grato espectáculo, interpretó entonces el himno «Cara al sol» que todos escucharon con el más profundo respeto, brazo en alto.

Autoridades e invitados fueron obsequiados con espléndida merienda rociada con los más selectos vinos jerezanos, transcurriendo las horas en un ambiente agradableísimo y en ello pusieron su especial empeño los dignos jefes y oficiales e el Aeródromo que se multiplicaban en sus atenciones para con todos.

DISPOSICIONES OFICIALES

El saludo nacional en los actos populares

El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, la siguiente disposición:

Orden complementaria al decreto de 24 de Abril de 1937 sobre el saludo nacional que debe hacerse en distintos actos. En los actos de carácter nacional y popular a los que concurren elementos civiles y militares, el toque de los himnos y desfile de banderas, el saludo que harán los militares será el nacional.

En los actos individuales entre los militares y en los colectivos del servicio, de carácter exclusivamente militar, seguirán haciendo como hasta ahora el saludo militar.

El saludo de generales, jefes, oficiales y suboficiales del Ejército en desfiles y solemnidades sin armas, será el Nacional.

Las personas ante quienes se desfilen, si es militar, contestará con igual saludo. El saludo que hará todo el personal de jefes, oficiales, suboficiales y milicianos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., en todos los casos será el Nacional.

Notas de la Alcaldía

Repesos, multas y donativos

En el día de ayer se efectuaron en el Mercado Central de Abastos repesos en número de treinta y ocho de pescado, veintiseis de carne, cuarenta y dos de verduras y diecisiete de comestibles.

Por desobediencia a órdenes de la autoridad han sido multados los industriales don Juan Cinto, don Juan Flores y don José Pomares. A las cocinas económicas se enviaron veintidós kilogramos de carne de vaca y dos de cerdo.

La novena del Sagrado Corazón de Jesús

En la iglesia de la Compañía

Continúa celebrándose con igual solemnidad y asistencia de fieles la novena del Sagrado Corazón de Jesús. El R. P. Martínez Ruiz terminó el domingo la primera parte positiva de sus sermones, dejando demostrado a la luz de la razón y de la crítica más exigente la Divinidad del Fundador de la Iglesia. Para esto escogió el milagro principal de Jesucristo, fundamento de nuestra Religión Sacrosanta, la Resurrección.

Ayer lunes, inició el R. P. Martínez la serie de los sermones morales de la novena, escogiendo como primero de éstos el sugestivo tema de la amistad. Expuso primeramente el concepto filosófico de la amistad y sus cualidades, acudiendo para ello no sólo a los filósofos cristianos, sino también a la antigüedad clásica, tanto griega como latina.

Ilustró la doctrina con los maravillosos ejemplos de amistad que se hallan en esos mismos autores y en las historias cristianas, para terminar afirmando que sólo en el Corazón de Cristo se halla el verdadero amigo, que realiza plenamente el concepto y las cualidades de tal.

Hágase socio de Radio Jerez

Nuevo Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Ha sido nombrado Manuel Fernández de Bobadilla

Anoche, en el Cuartel de la calle Eguiluz, hubo un cambio de guardia. El camarada Manuel Fernández de Bobadilla sustituye en el cargo de jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons a Luis Ramos Catalina y Urpia, camarada que consagró durante unos meses sus desvelos a la organización en la que ha realizado excelente tarea.

El relevo de servicio se hizo como corresponde al estilo de la Falange. Sencillo y breve.

Ante los delegados de Servicios

el jefe provincial, camarada Julián Pomati, dió cuenta de la sustitución, exponiendo su gratitud para Luis Ramos Catalina que con verdadero sacrificio aceptó el cargo cuando se le designó para él y en el cual ha hecho una labor austera y silenciosa aun a costa de incluir sus ocupaciones, a las que ha estado durante el periodo de su cargo un tiempo que éstas le reclamaban. Terminó presentando a los delegados al nuevo jefe local Manuel Fernández de Bobadilla, de quien es fermosamente admirador, ya que sus méritos son bien conocidos.

Los que mueren por la Patria Jesús Gutiérrez y Hurtado de Mendoza

Ayer se confirmó la noticia. En uno de los frentes de guerra, valiente y heroicamente, ha sucumbido oro jerezano, falangista entusiasta, bravo alférez de Regulares: don Jesús Gutiérrez y Hurtado de Mendoza.

En la lista de los gloriosos Caídos figura ya otro nombre que da la muchedumbre alegre de Jerez. Salíó en las horas primeras del Alzamiento Nacional a luchar por Dios y la Patria, a salvar con su sangre joven y española la civilización occidental. Sus padres los señores de Gutiérrez Rapp (don Jesús), hermanos y demás familia, con tan triste motivo, recibieron numerosas pruebas de pesar.

Esta madrugada han salido algunos familiares para el frente a recoger su cadáver que recibirá sepultura en esta ciudad.

Nosotros, en estos momentos, cuando aparecen una vez más, en sangre y luto, los nombres de dos jerezanos, aureolados por sus uniformes de Regulares, tropas gloriosas de vanguardia, y sobre camisa azul un yugo y cinco flechas, símbolos del Nuevo Estado, gritamos: ¡jerezanos Caídos en defensa de España! ¡Presentes!

Nuestras tropas siguen su avance victoriosamente

Ha quedado cerrada por completo la bolsa de Mora

Zaragoza. --Hoy ha continuado, al amanecer, la marcha victoriosa de las tropas gallegas y navarras por el Sur de Castellón.

La zona comprendida entre Villarreal y Nules está dominada por la Artillería nacional.

La ocupación del Grao de Burriana pone a los nacionales cerca de este pueblo, lo que supone un avance considerable.

Las fuerzas de Castilla (flanco derecho) han avanzado esta mañana con dos columnas.

Las tropas de hoy la progresión era de unos seis a ocho kilómetros con dirección.

Sarrión y Alventos están casi dominados y en esta parte hay gran actividad de artillería.

La bolsa está casi cerrada. Hacia el mediodía las avanzadas.

Un acto importante El Jefe Nacional de Organizaciones Juveniles de F. F. T. y de las J. O. N.-S., don Sancho Dávila, pronuncia un interesante discurso

Burgos. --A las seis y media de la tarde de hoy llegó al Campamento de España el jefe nacional de Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las Jons don Sancho Dávila, con otras jerarquías de la Falange.

El señor Dávila pasó revista a los cursillos y después pronunció ante ellos un vibrante y patriótico discurso diciendo que constituían el vivero de jóvenes que hayan de organizarse en las playas y en las sierras.

Les expresó que tenían que adquirir el profundo sentido de la responsabilidad y que debían llevar en la vida de campaña el espíritu de camaradería de la Falange.

Terminó con estas frases: --Pensad en la obra trascendente que vais a realizar, teniendo como supremo conductor al Caudillo y como aliento el recuerdo de José Antonio.

Seguidamente se izó en el Campamento la gloriosa bandera nacional. Concurrían al mismo cursillo de todas las provincias de la España liberada.

Se alojaron aquéllos en treinta grandes casas de campaña.

El pueblo parece a lo lejos casi abandonado. Sólo algunos milicianos hacen fuego, siendo repelidos con gran fuego de Artillería nacional, que los ha reducido a silencio.

A las trece y treinta el enviado de Havas vuelve a comunicar que está a punto de cerrarse de un momento a otro la bolsa que presenta características parecidas a la de Albuñol. Las dos carreteras que conducían a y que estaban libres todavía, están ya en poder de las tropas de France y los milicianos no tienen más recurso que entregarse o morir en la resistencia, pues toda huida es completamente imposible.

Las fuerzas de Castilla tienen dominado y avanzan por la carretera de este pueblo

El pueblo parece a lo lejos casi abandonado. Sólo algunos milicianos hacen fuego, siendo repelidos con gran fuego de Artillería nacional, que los ha reducido a silencio.

A las trece y treinta el enviado de Havas vuelve a comunicar que está a punto de cerrarse de un momento a otro la bolsa que presenta características parecidas a la de Albuñol. Las dos carreteras que conducían a y que estaban libres todavía, están ya en poder de las tropas de France y los milicianos no tienen más recurso que entregarse o morir en la resistencia, pues toda huida es completamente imposible.

Las fuerzas de Castilla tienen dominado y avanzan por la carretera de este pueblo

El pueblo parece a lo lejos casi abandonado. Sólo algunos milicianos hacen fuego, siendo repelidos con gran fuego de Artillería nacional, que los ha reducido a silencio.

A las trece y treinta el enviado de Havas vuelve a comunicar que está a punto de cerrarse de un momento a otro la bolsa que presenta características parecidas a la de Albuñol. Las dos carreteras que conducían a y que estaban libres todavía, están ya en poder de las tropas de France y los milicianos no tienen más recurso que entregarse o morir en la resistencia, pues toda huida es completamente imposible.

Las fuerzas de Castilla tienen dominado y avanzan por la carretera de este pueblo

El pueblo parece a lo lejos casi abandonado. Sólo algunos milicianos hacen fuego, siendo repelidos con gran fuego de Artillería nacional, que los ha reducido a silencio.

A las trece y treinta el enviado de Havas vuelve a comunicar que está a punto de cerrarse de un momento a otro la bolsa que presenta características parecidas a la de Albuñol. Las dos carreteras que conducían a y que estaban libres todavía, están ya en poder de las tropas de France y los milicianos no tienen más recurso que entregarse o morir en la resistencia, pues toda huida es completamente imposible.

Las fuerzas de Castilla tienen dominado y avanzan por la carretera de este pueblo

Parte oficial de guerra Correspondiente al día de hoy

En el sector de Teruel se han efectuado rectificaciones a vanguardias de nuestras líneas.

En el Castillo de Millamelé se han tomado al enemigo todas las posiciones que dominan dicho pueblo, cogiéndose veintinueve prisioneros.

En la región costera de Castellón se ha avanzado nuestra línea sobre el río Seco, haciendo cien prisioneros y cogiendo material diverso, entre el que se encuentran dos camiones cargados de propaganda y siete ametralladoras.

En los sectores de Peñarroya y Granada de Torrehermosa ha continuado el avance de nuestras tropas, ocupándose Cuchillar de la Sierra, Sierra Pinos, Peña Rossa y proseguían las operaciones a la hora de dar este parte.

Las bajas ocasionadas al enemigo han sido numerosas, figurando entre ellas una compañía entera de ametralladoras compuesta de ciento diez hombres y doce máquinas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestra Aviación ha cooperado eficazmente con las tropas, ametrallando al enemigo en sus trincheras y reservas.

En su intensa y continua acción sobre objetivos militares de retaguardia, tanto en el día de hoy como en los de ayer y antayer, se han bombardeado los aeródromos de Prat de Llobregat y Sabadell; los puertos de Gandia, Denia, Valencia y Barcelona, produciendo en este último un intensísimo incendio; carretera y ferrocarril de Sagunto a Valencia; estación de Puig y fábrica de Puzol.

Salamanca, 20 de Junio de 1938. --El Año Triunfal. --De orden de S. E.: El General jefe de Estado Mayor.

Salamanca, 19 de Junio de 1938. --El Año Triunfal. De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor.

Regresa de Venecia Eugenio D'Ors

San Sebastián. --El Jefe Nacional de B. las Artes, don Eugenio D'Ors ha regresado de Venecia donde asistió en representación del Gobierno del Generalísimo Franco a la Exposición Biennial que ha tenido lugar allí con extraordinario éxito.

Se muestra encantado del viaje y de las atenciones que le han sido prodigadas.

Ha declarado que así se lo ha expresado al embajador de Italia en Burgos.

Se reanuda un servicio ferroviario

Santander. --Con fecha 18 del actual, ha quedado restablecido el servicio ferroviario de la línea Peñarroya a Valsequillo, admitiéndose toda clase de servicios y facturaciones hasta dicho punto, por haber quedado liberado por el Ejército Nacional.

La ayuda que algunos Ingleses prestan a los rojos españoles

París. --El capitán de un buque mercante inglés que fué hundido frente al puerto de Valencia, que se dedicaba a hacer contrabando de armas y municiones, ha llegado a esta capital.

Ha declarado que el delegado del Comité de Barcelona le entregó la suma de doscientas libras esterlinas como indemnización por las prendas de uso personal que había perdido.

Agregó que a la tripulación se le hizo un donativo de dos mil libras. A continuación declaró que continuaba su viaje a Inglaterra, donde se haría cargo de otros barcos para continuar el tráfico clandestino de municiones y armas para los rojos españoles, pues se trataba de un negocio muy bueno que le había producido ya una ganancia superior a los mil libras y a los armadores más de treinta mil.

Sale de Castellón para Teruel una expedición de mujeres y niños

Burgos. --De Castellón de la Plana ha salido para Teruel la primera expedición de mujeres y niños, abandonados por los rojos.

A cada uno de los expedicionarios se les proveyó de una bolsa de viaje con abundantes viandas para el camino.

La Comisión de Auxilio a Poblaciones Liberadas les obsequió con comida caliente.

Un importante dec edo sobre el trigo

Burgos. --El «Boletín Oficial» de hoy publica un importante decreto del ministro de Agricultura, sobre Ordenación triguera, complemento del anteriormente publicado, y que constituye uno de los primeros pasos en el aspecto económico de la Organización Nacional Sindicalista.

El mencionado decreto que es muy extenso, regula el precio del trigo, de la harina y del pan durante la próxima cosecha, dando normas sobre la utilización de los trigos endebles o enfermos que sólo podrán ser adquiridos en ciertas condiciones por el Servicio Nacional del Trigo.

ECOS

Han regresado del campo donde han pasado temporada nuestro estimado amigo y compañero don Diego Brocado Forcades y su distinguida esposa doña Teresa Miró Camacho.

Parte oficial de guerra Correspondiente al día de hoy

En la pasada festividad del Santísimo Corpus Christi, y en la preciosa capilla de la Comunidad de Dominicos Tercerarios del Santísimo Sacramento, recibió por primera vez el Pan de los Angeles, la encantado niña María del Carmen Martínez Campaña.

Se acercaron también a recibir tan precioso manjar los padres de la pequeña señora de Martínez Carmona (don José) hermanas y otros familiares.

Nuestra felicitación a todos.

Saludamos anteayer en ésta a nuestro distinguido compañero y amigo el redactor de «ABC», don Julián Carbó del Cerro.

Regresó al Puerto de Santa María la duquesa de San Fernando de Quiroga, después de dar cristiana sepultura en Sevilla al cadáver de su glorioso hijo el alférez provisional Rafael de Melgarejo y Osborne que dió su vida a la Patria.

La ahijada dama ha recibido grandes pruebas del sentimiento que, la pérdida de su primogénito, ha producido.

Con el triste motivo del fallecimiento del conde de Casa Agreda (s. g. h.), se trasladaron el domingo a Sevilla la señorita María Luisa de Agreda, señores don Luis de Ysasi y González, el marqués de Bonanza, don Ricardo González Gordon y don Ricardo González y de Soto, entre otras distinguidas personas de tan estimable familia.

Se encuentra enferma de algún cuidado la estimada señorita Ernestina Trujillo Gómez.

Pedimos a Dios devuelva la salud a la paciente.

La señora viuda hijas e hijos políticos del que fué nuestro respetado convecino don Bernardino Gómez de la Pasena (e. p. d.) nos ruegan significamos su gratitud hacia cuantas personas se interesaron por el estado de salud de dicho señor durante la enfermedad que precedió a su fallecimiento y asistieron al traslado de su cadáver a la necrópolis.

Servicio Militar de Ferrocarriles

Consignación particular

Con arreglo al Bando publicado por el general Quiroga de Llano el servicio Militar de Ferrocarriles nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen vagnes a la descarga en la estación de Jerez de la Frontera:

Bustamante, 1; L. de la Calle, 1; Domínguez, 1; Servicio Provincial, 2; Díez Hermanos, 1; A. Española, 1; F. Gómez, 1; Mérito, 1; A. R. Ruiz, 1; Campes, 1; Vidieblas, 1; Fabrica Gas, 1; Torreira, 1; J. D. Bachiller, 1; D. Díez, 1.

Lecturas para el soldado

Nuestros soldados piden constantemente libros. Tu deber de español es atender con toda preferencia los deseos de los combatientes.

Los donativos de libros se reciben en la Representación del Estado para Prensa y Propaganda (Oficinas del Excmo. Ayuntamiento).

Tip. Lit. JEREZ INDUSTRIAL

Comisario ruso víctima de un atentado

Berlín.—Llega la noticia de la U. R. S. S. que el omnipotente Mataroff, comisario para el carbón del distrito del Dónez, ha quedado literalmente pulverizado junto con tres compañeros a consecuencia de la explosión de un cartucho de dinamita

arrojado por desconocidos contra el ascensor, en el cual se disponía a bajar a una mina. Los agentes de la G. P. U. han rodeado inmediatamente la mina y han arrestado a numerosas personas.

Unidades de la flota soviética visitarán el puerto de Barcelona?

Londres.—El «Daily Mail» publica una información de Varsovia según la cual diversas unidades de la flota soviética del Mar Negro visitarán próximamente, de regreso de las grandes maniobras navales, en

visita oficial la sede del Gobierno rojo de España en Barcelona. Según el diario inglés, la finalidad evidente de esta visita sería la de subrayar la amistad entre la España roja y la Rusia soviética.

Una creación de Versalles: la Checoslovaquia

Roma.—La República Checoslovaca (Ceskoslovenska República) que despierta tantas preocupaciones para el mantenimiento de la paz europea, fue proclamada en Praga el 28 de Octubre de 1918 por el Consejo Nacional checoslovaco, representante de un Comité residente en París.

que provoque tantos incidentes y constituya un tan gran obstáculo para la pacificación de la nueva Europa.

Esta república surgió de la unión de los países de la Corona Bohemica (Behemia, Moravia, Silecia) con Eslovaquia. El tratado de Saint Germain unió a la República la Rucia Subcarpática a la cual fue acordada una administración autónoma. La Checoslovaquia, con 140.368 kilómetros cuadrados es por su superficie el 13.º estado europeo y con sus 13.611.717 habitantes, el 9.º por su población. Su territorio pertenecía antes de la guerra por 78.400 kilómetros cuadrados a Austria, por 71.700 a Hungría, por 330 a Alemania. Es el más grande Estado interior de Europa. Es muy notable la inmigración de la Eslovaquia, y se calcula en más de dos millones de checoslovaecos los que viven en el extranjero, la mayor parte en los Estados Unidos de América. Los checoslovaecos resultan de la unión de los checos y de los eslovaecos. La proporción entre checos y eslovaecos viene a ser de un 3, 5 a 1. Bastante compleja y poco homogénea resulta la estructura técnica del Estado. En 1921 había efectivamente las nacionalidades siguientes: Checoslovaecos ocho millones 760.937, alemanes 3.123.683, rutenos 461.849, polacos 75.853, húngaros 745.431, judíos 180.855, otros 25.871. Esta nueva «Macedonia» colocado en el corazón de Europa es una pura—e impura creación del Congreso de Versalles. No tiene, pues, nada de extraño

La respuesta del "Popolo d'Italia" al secretario de Estado norteamericano

Nueva York.—Todos los diarios reproducen la respuesta del «Popolo d'Italia» al secretario de Estado, Hull, respuesta que sobre el tema de la seguridad observa que para defender la democracia y para humanizar la propia paz interna, antes que la guerra con otros, los americanos tendrían que preocuparse por otro asunto: El que se refiere a la seguridad de sus niños en sus casas y que constituye el abecé para los pueblos que aspiran a la civilización.

La participación italiana en la Exposición anticomunista de Hannover

Hannover.—Ha sido inaugurada una gran Exposición anticomunista donde Italia está presente con un notable y precioso material. A la ceremonia inaugural, que se celebró con gran solemnidad asistió el señor Melchiori, delegado del Ministerio de la Cultura Popular que ha organizado la sección italiana. El señor Melchiori ha pronunciado un aplaudidísimo discurso inaugural, exaltando la contribución de sangre dada por el Fascismo en la lucha contra el comunismo y la colaboración italo-alemana contra el peligro bolchevique.

Nuestro teléfono es el 2 0 0 8



Junta Provincial de Transportes

Se pone en conocimiento de los propietarios de camiones requisados por el Ejército residentes en esta provincia y Campo de Gibraltar, que teniendo proyectado esta Junta de indemnizar a aquellos que no cuenten con otro medio de vida, podrán solicitarlo por escrito a este Organismo los que se consideren con derecho a ello, acompañando documentos que acrediten la necesidad de la referida indemnización, cerrando el plazo de admisión el 25 de Junio. Cádiz a 8 de Junio de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Presidente.

Servicio Nacional del Trigo Jefatura Provincial de Cádiz JEREZ DE LA FRONTERA

Cumpliendo órdenes de la Delegación Nacional del Trigo se advierte a todos los productores de trigo de la provincia que están obligados a declarar los trigos de la nueva cosecha, sin cuyo requisito se considerarán ilegales, no pudiendo por tanto ser objeto de operaciones de compra-venta, pagos de renta, iguales, etc. A tal efecto los interesados deberán presentar sus declaraciones juradas por duplicado, con carácter provisional, en las Jefaturas Comarcales o Almacenes correspondientes al Servicio Nacional del Trigo. Si no conocieran la totalidad del trigo producido, estas declaraciones pueden hacerse parcialmente a medida que lo vayan recolectando, expresando las cantidades en quintales métricos. Próximas a fijarse las nuevas tasas que han de regir para el período a que se refiere el Artículo 11 del Decreto-Ley de Ordenación Triguera, es conveniente que los productores, almacenistas y comerciantes se abstengan de realizar transacciones con los trigos nuevos hasta tanto se publiquen dichas tasas. Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Jerez 17 de Junio de 1938.—Segundo Año Triunfal. El Jefe Provincial.

VIDA RELIGIOSA

Santo del día.—San Luis Gonzaga, c. y Santa Demetria, v. g. y m. Santo de mañana.—San Paulino, ob. Jubileo Circular Hoy: En I. I. Colegial. Mañana: En dicha iglesia. EN SAN IGNACIO Mes del Sagrado Corazón.—Todos los días, por la mañana, a las nueve, misa de comunión con órgano. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., santo rosario, ejercicio del mes, meditación, cánticos, bendición y reserva. Día 17, solemne novena al Sagrado Corazón de Jesús, en la que predica el reverendo padre Manuel Martínez Ruiz. Todas las tardes a las siete y media en el mismo orden del mes. Día 24, Fiesta del Sacratísimo Corazón de Jesús.—Por la mañana, a las nueve, misa solemne de comunión general de todas las Asociaciones piadosas que radican en esta iglesia. Por la tarde, ejercicio de la novena y a continuación procesión claustral con el Santísimo, rezándose las cinco Visitas y terminando con el acto de consagración, bendición y reserva. Día 30, a las nueve, misa en sufragio de todos los socios del Apostolado, difuntos EN SAN MIGUEL Solemne octava de Corpus Christi que dió comienzo en esta iglesia el 15 a las siete de la tarde, con exposición de Su Divina Majestad, solemnes vísperas, terminándose estos cultos con la bendición y reserva. Se suplica a los fieles su asistencia a tan solemnes cultos.

Labradores!

Al llegar la época de asegurar sus cosechas, sentirse como buenos españoles, llevando vuestros seguros a la Compañía AURORA, netamente española. Subdirectores: José García-Pelayo, Santa María 19.—Teléfono 1109. FINCAS Urbanas y Rústicas.—Se formulan presupuestos para obras de todas clases, ya sean de nueva planta, reformas o reparación y para demoliciones, ya se ejecuten por administración o por contrato y se dirigen e inspeccionan en la ejecución. Se ejecutan trabajos topográficos y de parcelación de cualquier índole. Para informes dirigirse a «Técnico» Apartado 84 Jerez.

"Dextrina"

BLANCA Y AMARILLA El mejor pagamento para etiquetaje Representante: J. L. OTERO, Valientes, 23

"SAN JOSE"

Losetas - - - Cemento Azulejos para cuartos de baño Depósito de Cementos Manuel M.ª González núm. 2 (frente al Teatro Gálava) TELEFONO 1258 L. LOPEZ BORRERO

Máquina de coser

Se desea adquirir una de mano que esté en buen estado de conservación. Ofertas a las iniciales C. G. H., a la Administración de este periódico.

Tractoristas

Se desea uno que conozca bien el Fordson. Razón: Garage España.

ayer...

Hace cincuenta años

La primera pieza que tocaría la banda del Regimiento de Alava en la noche de este día en la Alameda Vieja se debía a la inspiración de la ilustrada señorita Serafina Sandino, cuyos talentos musicales ya se conocían en ésta y fuera de Jerez por otras brillantes muestras. La «Patría» (pasa calle) era una obra de precioso efecto.

El señor Freyre, en su reconocido celo por cuanto importaba al bien de Jerez, telegrafió al señor ministro de la Guerra sobre el establecimiento en esta ciudad de un Colegio Militar. En la sesión municipal leyó el señor Freyre la contestación telegráfica del ministro, en la que aseguraba no ser posible todavía resolver en definitiva este asunto.

El Congreso tomó en consideración una proposición defendida por el señor duque de Almodóvar, pidiendo la pronta terminación del trozo de carretera de Madrid a Cádiz.

El espada Francisco Arjona «Currito» fue contratado para torear ocho corridas de toros en la plaza de Madrid.

Contrajeron matrimonio en nuestra ciudad don Juan Durán Martínez con la señorita María Carlota Vialba Balbás, don Victoriano Lájera con la señorita Francisca de Paula Morcén García y don Antonio Mejías García con la señorita María Ramírez Ramírez.

Hace veinticinco años

En los exámenes celebrados en el Instituto General y Técnico obtuvieron la calificación de Sobresaliente, los alumnos siguientes:

Aritmética.—Señoritas Francisca Fernández Castellanos y María Isabel Romero González. Latín, primer curso.—Don Agustín Martínez Carmén. Francés, primer curso.—Don Eusebio García Suárez, don Angel Sánchez Guerrero, señorita Rosa Romero Rodríguez y señorita María Isabel Romero González. Historia Universal, Don Diego Miranda Cruzado. Historia Literaria.—Don Salvador Pineda y Zurita.

La señora doña Consuelo de la Sierra, como albacea testamentaria de la finada doña Ana de la Viequesa, entregó a la Asociación de Caridad la cantidad de dos mil pesetas.

El ilustrado ingeniero de Caminos don Pedro M. González Quijano leyó en el Congreso de Ciencias que

se celebraba en Madrid dos interesantes Memorias relativas una, al «eril de las presas de embalse», y otra a la «Influencia de las copas y de la cubierta muerta del bosque en la distribución y desague de la lluvia y el régimen de las aguas». El conferenciante fué muy aplaudido.

Dió a luz una niña la señora doña María de las Mercedes Lomón, esposa de don Francisco Estévez y Alvarez.

El ilustrado profesor médico con destino en el Depósito de Sementales, don Luis Modet Aguirrebarrena, fué nombrado director del balneario de San Telmo.

Recibió por vez primera el Pan de la Eucaristía la hija mayor de nuestro distinguido convecino don Marcelino Picardo.

DIEGOCANO MÉNDEZ Agente Comercial Colegiado

LETRADOS NUM. 2 TELEFONO NUM. 1971

Compro en grandes partidas: HECES DE VINO TARTARO

Zaragatona MOSTAZA

Cera pura de abejas

Pieles de conejos y liebres

Máquinas de escribir

En perfectas condiciones de uso y funcionamiento. Garantizadas. Grandes facilidades de pago Campana, 18 De 11 a 1 y de 3 a 5.

Valentín Gavala Calderón MEDICO

Medicina General y Enfermedades de la Infancia Rayos X - Rayos Ultravioletas DIATERMIA Consulta diaria a las 2 Ramón de Cala, 2. Teléfono núm. 1070

LABRADORES!

ASEGURAR SUS COSECHAS EN Compañía ADRIATICA de Seguros

FUNDADA EN TRIESTE EN 1888 DIRECCION PROVISIONAL Sevilla-Avenida José A. Primo de Rivera, 2 AGENTE GENERAL: JOSE JOGON AYALA Oficinas, San Miguel, 17.-Teléfono 1358



SOCIEDAD ESPAÑOLA Compañía de Seguros Oficial del Automóvil Club de España y del Automóvil Club de Andalucía

ACCIDENTES: Responsabilidad Civil, Pólizas Combinadas. INCENDIOS: Mobiliarios, Casas, Bodegas, Vinos, Cofiac e Industrias.

CASA PALACIO

Fabrica de Losetas de Cemento y Piedra Artificial

Artículos sanitarios — Bañeros — Lavabos — Bidets — Inodoros — Calentadores — Duchas — Accesorios Azulejos de todas clases — Zócalos de dibujos — Alicatados de azulejos finos para cuartos de baño — Material de construcción — Instalaciones de IDEAL CLASSIC — Proyectos y presupuestos gratis Concesionario de URALITA, S. A. Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1.—Teléfono 1251 Fábrica y Oficinas: Calle San Eulalia, 40, 45 y 47—Teléfono 1274 JEREZ DE LA FRONTERA

LUCERO

Compañía Española de Seguros SEGUROS DE COSECHAS

Subdirector para la provincia de CADIZ, D. Manuel González de la Peña y Reyes Oficinas: INGENIERO GONZALEZ QUIJANO, 39 Teléfono 1745.-Jerez de la Frontera

FORNOS

GRAN CAFÉ - BAR - RESTAURANT TELEFONO 1966

Se reciben encargos para bodas y banquetes

Massó Hermanos, S. A.

Sardinas sin espinas MASSO, selectísimas.—Sardinas Kayrel y Drapeau insuperable.—Atún.—Bonito exquisito.—Almejas y Mejillones al natural.—Anchoas en tiras y rollos.—Frutas en almíbar y mermeladas LEDO insuperables. Chocolates HUETO, Victoria, gusto español con y sin vainilla. La Maruja: Fábrica de quesos de oveja (Palencia) calidades insuperables. Agente en la provincia, RAMON N. GONZALEZ C. del Toro 104, Duplicado.— CADIZ.

Antiguo Colegio de San Ignacio

Las clases de Repaso del Bachillerato empiezan en este centro el primero de Julio, bajo la dirección de profesores competentes. Gibraleón 4 (altos de la Cooperativa Jerezana).

Foto-Fiallo

Retratos de calidad — Ampliaciones y reproducciones de cualquier retrato a todos los tamaños. Miniaturas, Esmoltes, Fotospejos — Marcos y Molduras de todas clases. (Trabajos de aficionados perfectamente hechos) 3 CARNETS, 150 Entregados al día siguiente Santa María, 15, bajos

FÁBRICA DE ESENCIAS Y PRODUCTOS ENOLÓGICOS "LUQUE"

Director Técnico: M. DE LUQUE - Farmacéutico Acido Cítrico y Tátrico — Táninos al agua, al alcohol y al éter — Metabisulfito de Potasa — Soluciones de Anhidrido Sulfuroso — Extracto Quina — Glicerina JEREZ DE LA FRONTERA

SALON MADRID PAULINO. Peluquería de señoras

RICITOS inderezables en permanente garantizada Permanente mixta de ondas y rizos, Permanente para todos los cabellos. CABALLEROS, 19— Teléfono 2271 — JEREZ

En Detalle

Bilbao 19. Esta lebrado en esta vitoriales del pri liberación por les. La ciudad oponente, con todos lanados. Primeramente s campaña en el Are el obispo de la di jurídica. Después, l yllados se traslad Victoria, que se ir mente después les ron el puente y m pueblo bilbaíno. A continuación llanísimo desfile guarnición, que f mente ovacionada. Más tarde se in General Sanjurjo, nunció el general brante discurso, ovacionado. El g simbólica del p se

Después se inau de Zúrate, en me coronel muerto en y que salvó a Bil rante la huelga de cruel. Cortó la cin mandante Pradal, del heroico coronel

Se abrió despu de San Antón, y a elevadas palabras rudas

Seguidamente l-avila que fué recibí dosa ovación. E mención de cómi Ejercicio del Noro vicio general Mol dió los tres grito [Mola], que fueo un imponente Pre

Al hacer el desf generales por las sido verdaderame dose a los gritos ¡Viva España! y ¡

A medio día se cio de la Diputa plato único en hñes, a la que asis simos señores m Serrano Sñider, D neral Dávila; de O y de Industria y

También asistí Moscardó, Solch Monasterio, Lópe así como perso autoridades y jerr Lazarrica, que b herla salvado. Ter neral Dávila tran simo el testimonio villa le profes.

El general D egradecer las p enaltecer el apa que ha comproba día de hoy, Terr España, al Gener Mola.

Por la tarde, e Corazón de Jesús cida concentraci fiola Tradicionali El jefe provinci fiola Tradicionali rigió la palabra a

JULI

PERM Perm Sin

EXCLUSIV

ARC

Caja

D Establecimiento

Representado

Miembro d FEDERACION DE CONFEDERACION INSTITUTO DE INSTITUT INT Se verific ROPAS em Números. 68.995. NOTA.—L brevo de 1937 se Jerez

En el aniversario de la liberación de Bilbao se celebraron brillantes actos conmemorativos

Detalles de las solemnes ceremonias

Los ministros de interior y Justicia pronunciaron importantes discursos

Bilbao 19. Esta mañana se han celebrado en esta villa los actos conmemorativos del primer aniversario de su liberación por las tropas nacionales. La ciudad ofrecía un aspecto imponente, con todos los balcones engalanados.

Primeramente se dijo una misa de campaña en el Arenal, en la que ofició el obispo de la diócesis, doctor Lázaro. Después, las autoridades e invitados se trasladaron al Puente de la Victoria, que se inauguró, e inmediatamente después las autoridades cruzaron el puente y más tarde lo hizo el pueblo bilbaíno.

A continuación tuvo lugar un brillante desfile de las fuerzas de la guarnición, que fueron entusiásticamente ovacionadas.

Más tarde se inauguró el puente del General Sanjurjo, en cuyo acto pronunció el general Moscardó un vibrante discurso, que fué largamente ovacionado. El general cortó la cinta simbólica del puente.

Después se inauguró el puente Ortiz de Zárate, en memoria del glorioso coronel muerto en el frente de batalla, y que salvó a Bilbao y a Vizcaya durante la huida de 1934 de una afrenta cruel. Corrió la cinta del paso el comandante Pradal, ayudante que fué del heroico coronel Ortiz de Zárate.

Se abrió después al paso el puente de San Antón, y aquí pronunció unas elevadas palabras el conde de Superunda.

Seguidamente habló el general Dávila, que fué recibido con una estruendosa ovación. En su discurso hizo mención de cómo se hizo cargo del Ejército del Norte a la muerte del jefe del ejército don Mola. (En este momento dió los tres gritos de Mola) [Mola], [Mola], que fueron contestados con un imponente «Presente!».

Al hacer el desfile las autoridades y generales por las calles de la villa ha sido verdaderamente triunfal, haciéndose a los gritos de «¡Viva España! ¡Viva España!» y «¡Viva Franco!».

A medio día se celebró en el Palacio de la Diputación una comida de plato único en honor de las autoridades, a la que asistieron los excelentes señores ministros del Interior, Serrano Súñer, Defensa Nacional, general Dávila, de Obras Públicas, Feña, y de Industria y Comercio, Suances.

También asistieron los generales Moscardó, Solchaga, García Valiño, Monasterio, López Pinto y Lafuente, así como personalidades de Bilbao, autoridades y jerarcas y el doctor Lázaro, que honjó la mesa.

Inició los discursos el presidente de la Diputación don Luis Liaguano, y seguidamente pronunció unas vibrantes palabras el alcalde de Bilbao, señor Careaga, manifestando que el Ayuntamiento había acordado otorgar al Generalísimo la Medalla de oro de la Villa y nombrarle alcalde honorario de la misma, con lo que quiere significar su profundo agradecimiento por haber salvado. Terminó rogando al general Dávila transmitiera al Generalísimo el testimonio del cariño que la villa le profesa.

El general Dávila contestó para agradecer los palabras del alcalde, analizando el espíritu de Bilbao, que ha comprobado durante todo el día de hoy. Terminó dando vivas a España, al Generalísimo y al general Mola.

Por la tarde, en la explanada del Corazón de Jesús, se verificó la anunciada concentración de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El jefe provincial de Falange Española Tradicionalista, señor Ortíz, dirigió la palabra a los concentrados, y

Francisco, la prueba que estamos dando aquí al mundo entero de que Bilbao es de España, que nada ni nadie se opondrá a que España vaya por sus glorias de Imperio bajo la férrea dirección del Caudillo. ¡Franco! ¡Franco! El público contesta delirantemente a estos vivas.

Al salir del Palacio del ministerio de Industria y Comercio, las autoridades fueron de nuevo aclamadas por los bilbaínos, que las acompañaron vitoreándolas.

Bilbao 19.—En la Diputación Provincial de Bilbao, el ministro del Interior, señor Serrano Súñer, y en la concentración de Falange Española Tradicionalista, el ministro de Justicia, conde de Rodezno, pronunciaron los discursos que publicamos a continuación:

El señor Serrano Súñer habla
(Texto taquigráfico del discurso)

dosos aquellos pueblos que fueron el teatro de la guerra cada rincón y cada piedra es un monumento al heroísmo de esta raza. Y junto a los nombres de esta geografía, ahora tan entrañablemente aprendida por todos los españoles, están los nombres, presentes para siempre en el corazón de todos los españoles de las figuras señeras de la guerra. Junio al nombre del Caudillo y del general jefe del Ejército del Norte, el nombre del general Solchaga, jefe de las brigadas de Navarra. (Aplausos). (El general Solchaga, puesto en pie, saludó), y el nombre del ilustre general Vigón (aplausos), y los nombres de García Valiño y Juan Bautista Sánchez, (aplausos). (García Valiño saludó), los conquistadores, y el de Camilo Alonso, y el de Bartolomé, caído herido a las puertas de la villa, y el de Cayuela y el de Latorre y el de Martínez Campos, y el de tantos otros, que fuera imposible recordar hasta aquí; pero que tanto ellos como nosotros y cada uno de los que fueron combatientes de las unidades militares a sus órdenes, y singularmente los de aquellos que prestaron el más alto servicio, rindiendo su vida a la Patria están y estarán presentes siempre en nuestro recuerdo, y España, que es un pueblo cristiano de posición espiritualista, personalista, no admitirá el homenaje al héroe anónimo. Individualmente todos y cada uno de ellos, sus nombres con letras de oro serán ocupados (Gran ovación, que interrumpe al orador), serán escudados con letras de oro en los muros de las parroquias, donde nacieron y de nuevo Comunidades religiosas rezarán por ellos en todas las jornadas mientras dure y mientras sea la historia de España. (Grandes aplausos.) (Muy bien).

Y aquellas unidades, las brigadas y con ellos los tercios de Beñigna y de Nuestra Señora del Camino, de San Miguel y de Oriamendi, de Leacay y de Montejuerra y San Ignacio, y las banderas todas de la Falange de Navarra y batallones de Castilla y fuerzas de todas las regiones de España, colaborando a la gran empresa, muchos de ellas, los más, salidas de aquella cátedra magnífica, catedral de la mejor Infantería del mundo, el Alcázar de Toledo (Muy bien), empuñados allá en lo alto, por un airón heroico hecho con el nombre de España, el general Moscardó. (Aplausos). El general Moscardó saluda brazo en alto.

Y tras de esto, españoles, la guerra sigue monótono con su tono victorioso, y aquella ventana que primero abrió nuestro Ejército al mar Cantábrico, se encendió a todo el litoral y ahora está en Levante. En nuestro mar, donde otra vez las banderas gloriosas del mar de nuestra civilización. (Muy bien). Meta de la meta de la victoria. Ni pactos, ni abrazos, ni transacciones, que fueran traición. (Muy bien). La voz fuerte de nuestro Caudillo lo dijo con la firmeza que en él es norma y aquella voz encontró amplia resonancia en todos los ámbitos de España, encontró como eco, un clamor de voces que entre

so de orden político para España. Y aquel pobre general, no curado de esa puerilidad que yo denuncio como dañosa grave, oyó aquellas palabras, y a los pocos días, como una res, era sacrificado en una checa de Alicante. Nosotros hemos de tener siempre presente que el enemigo vigila, que el dragón sigue en su actitud de enemigo de España, y que hemos de estar, en cada momento, con los ojos bien abiertos y con la lanza en alto, dispuestos siempre a combatir. (Muy bien. Aplausos.)

Hoy es ya más peligroso que el enemigo de las trincheras este otro enemigo de la política y de la diplomacia que mueve el adversario en Europa. En este orden podemos distinguir de una parte el enemigo interior. Este es bien conocido. Es el socialismo, es el comunismo, que significan la negación del ser permanente de España, de la mansuetudine de su espíritu antimilitarista, es una palabra, Moscú, que dirige, que lanza la consigna, y Barcelona, con otros Gobiernos de Europa, que, mansamente, servilmente, ejecuta y cumple. Al lado de este enemigo de todos conocido, existe otro menos conocido y más peligroso, de una zona simplemente comprensiva y mazoniana.

Yo quiero apuntar aquí concretamente como botones de muestra a Mariñán y a cierta prensa que, para dolor nuestro de católicos, que tenemos el alma atribulada, nos aterra leer. Mariñán, el presidente del Comité para la paz civil y religiosa de España. Es judío convexo, que comete la infamia de lanzar a los vientos del mundo la especie de las matanzas de Franco y la necesidad inmensa de la legitimidad del Gobierno de Barcelona, y «La Croix», periódico hoy pacifista y como tal enemigo nuestro, periódico hoy pacifista que durante la gran guerra europea publicó editoriales que nosotros tenemos registrados y que hemos de exhibir y de airear a todos los vientos, en las cuales decía cosas tan piadosas como ésta: «A los alemanes que caigan en nuestro poder hay que tratarlos como apaches.» Y nosotros de aquí, seguros de nuestra conciencia católica, seguros de que prestamos otra vez un alto servicio a la Iglesia de Dios en España, nosotros decimos a «La Croix» que a los apaches franceses, que a los apaches checos, que a los apaches rusos que cogemos en los campos de batalla—y éstos sí que son verdaderos apaches—los tratamos humanamente. Y yo invito al director de «La Croix» y a los autores de esos editoriales a venir aquí a visitar con nosotros, por ejemplo, los campos de concentración de Lerma o de San Pedro de Cardena. Allí aprenderán cuál es el trato que España da a esas gentes patibularias que nada tienen de común con el trato feroc que ellos propugnan para soldados al servicio de un pueblo que era su Patria. Nosotros los tratamos como cristianos. (Aplausos.)

Nosotros estamos seguros de pisar un terreno desde el punto de vista de la ortodoxia católica irreprochable, porque confiamos con la conciencia explícita y rotunda que del comunismo, nuestro adversario, hiciera el Santo Padre; porque confiamos, además, con el apoyo firme que para nosotros supone las declaraciones de la autoridad, de la jerarquía eclesiástica que, en una hora de honra reflexiva y de exacta medida de su responsabilidad ante la Historia, se habían alzado contra la tiranía y el crimen que eso era la política anterior, y en aquellas llamadas del presidente de las Cortes al general García Aldaya, por ejemplo en Alicante, el presidente de la república y canónico, admitió en sus columnas la colaboración de un monstruo español que vistió

(Continúa en cuarta plana).

Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria

Comisión Inspectora Comarcal de Jerez de la Frontera

Se encarece a todas las Compañías mercantiles, Cámaras Oficiales, sociedades, entidades patronales y en general a cuantos dueños de trabajo existan en esta localidad la lectura de la Nota de la Dirección de Mutilados de Guerra por la Patria, aparecida en la Prensa nacional recientemente, e inserta en el periódico local «Ayer» en un número del día 15 del corriente, y al propio tiempo se ruega estén atentos a cuantas órdenes e instrucciones se publiquen en la prensa local por esta Comisión Inspectora para su más fiel y exacta observancia a fin de dar cumplimiento a lo que se preceptúa en el Reglamento Provisional del Benemérito Cuerpo, y en la inteligencia de que cuantos desatiendan dichas órdenes serán sancionados con el máximo rigor.

Jerez de la Frontera 17 de Junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.

El Presidente,
CARLOS MARTÍN MARTINEZ.

A los Vinateros

Se hace saber a todos los patronos vinateros de Jerez la obligación ineludible que se encuentran de formular en el término improrrogable de ocho días a partir de esta fecha la declaración por duplicado de cuantos datos se interesan en los impresos que se les han entregado por esta Comisión. SIN OMITIR NINGUNO DE LOS REQUISITOS QUE CONSTAN EN LOS MISMOS, advirtiéndoles al propio tiempo que cualquier ocultación o falsedad será sancionada con la mayor severidad con arreglo al Reglamento Provisional del Benemérito Cuerpo.

Si alguno de estos patronos vinateros no hubiese recibido dichos impresos, viene obligado a solicitarlos por escrito de esta Comisión Inspectora Comarcal, que funciona provisionalmente en la Sala Audiencia del Juzgado de Instrucción número 1, para hacer la declaración de referencia en el plazo señalado.

Jerez de la Frontera 17 de Junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.

El Presidente,
CARLOS MARTÍN MARTINEZ.

MACHARNUDO FINO INOCENTE

A. R. Valdespino y Hermano
AGENTE EN JEREZ: Carlos Zarzuela Rodríguez
Calle Beato Juan Grande 6

PAULINO

Salón Madrid - Peluquería de señoras
Permanente de RIGITOS indeleznable. Permanentes todos los sistemas, tintes y decoloraciones.
Casa dotada con los aparatos más modernos que el arte hoy requiere.
Caballeros, 17 — Teléfono, 2271 — JEREZ

R. I. P. A.

Don Antonio Navas Fernández

Teniente provisional de Regulares de Ceuta número 3 y Congregante de San Luis Gonzaga

Dió su vida por Dios y la Patria gloriosamente, a los 22 años de edad.

Sus padres, hermanos, tíos, primos y demás familia y la razón social «Fernández y Navas»,

SUPLICAN una oración por su alma.

Antonio Navas Fernández ¡Presente!

Vuelve a oírse el sonido lento, las timero de campanas que tañen a muerto. Un nuevo «presente» rasga la alegría de Jerez, una triste realidad nos invade el espíritu de enorme consternación, un nombre más, se agrega como eslabón glorioso, e la cadena interminable de caídos, por la que sube al cielo el mensaje de dolor que compendia los tormentos de nuestra Patria. Antonio Navas Fernández, ha muerto.

Siempre avanzar, siempre adelante, se oye como clamor de victorias, en voluntades al unisono, en todas las divisiones del Ejército nacional. Antonio Navas, comprendió perfectamente lo que encerraba este grito, y se batió como un bravo en cuantos combates tomó parte. Era... español.

Juventudes universitarias hispanas! en Antonio Navas, tenemos un crisol de virtudes, austeridad, silencio, disciplina, valor, y sobre todo un corazón españolísimo, dispuesto siempre al sacrificio, y al que solo una bala, enemiga de España, ha sido capaz de impedir su latido.

Transcurrían los alegres años del Bachillerato, cuando la Federación de Estudiantes Católicos, tuvo el orgullo de que su presidencia federal la ocupase uno, que más tarde ha sabido honrar a Jerez, y hacer honor a su raza muriendo como un valiente en un asalto a las trincheras enemigas.

Eras estudiante, sí, pero estudiante que no entendías de discorde, ni algarabías por servir las bajas pasiones de gentes de aviesas intenciones. Eras, de los que abogabas por la unificación integral de la masa estudiantil española, observando en ello una compensación de voluntades un símbolo de espiritualidad, que agrupaba a toda la juventud universitaria, en la intimidad de un solo pensamiento, en la grandeza de una sola esperanza, al servicio augusto de la Patria.

Veías a la gloriosa Universidad hispana, ascender por la escalinata del prestigio, hasta situarse en aquellas alturas de vastos dominios culturales, que en pretéritos tiempos de Imperio llegó a escalar.

Antonio Navas, ante tu vista pasaban las páginas de los textos de Derecho, pero próximo a terminar tu carrera, un día que marcará a los siglos el epílogo de una parte de la vieja Historia y el prólogo de esta epopeya sin igual, se oyeron clarines de guerra; era la hora del sacrificio en España.

Y tú, que por las venas te corría sangre de ardiente juventud, no podías quedar rezagado, dejando que las esencias de la civilización se hundiesen con las glorias de la tradición, de la que eras magnífico soldado; y con tu espíritu radiante, tu indomable valor, salistés voluntario a los campos andaluces a tostar tu rostro entre el sol de las trincheras y el polvo caliente de las explosiones, y por si eso fuese poco, una estrella de alférez provisional dibújase en tu pecho ya mil veces dibujado por las balas.

Y fué en esa inolvidable campaña del Cantábrico, donde al frente de tu sección, te jugaste la vida en multitud de ocasiones; y fué en las trincheras de aquellas tierras duras, donde después de muchos días de fiebres tifóideas, conseguieron evacuarte, exhausto, sin fuerzas, perdido el conocimiento, ya que

mientras pudiste hablar, te negabas en absoluto a dejar el puesto de peligro, que tus jefes te señalaron y la Patria te confió. «Lo recordas?»

Posteriormente, una estrella reflejando haces de oro, le daba el grado de teniente de la invencible Infantería española.

Y ya en Regulares, en un derroche de bravura, en un impetuoso asalto de sus veintidós años sobre las alambreadas enemigas, te paraste de repente, no pudiste continuar el avance arrojado; el paso de la bandera roja y gualda, que marchó a claravase en la nueva posición, recogió sin dudas, el último beso de tu juramento, convertido en realidad.

En tu pensamiento, se borró el nombre de los seres que más querías y que ahora se cubren de tristeza y de luto; en tu corazón se dispuso la silueta de una muchacha española, que llora hoy tu eterna ausencia.

Antonio Navas, te has marchado, cuando España entra triunfalmente en las amplias avenidas del Imperio.

Un día, desde tu puesto de honor verás alzarse con rítmica movilidad el cuadro imponente de acoradas bayonetas que, como cuchillos de plata reflejados de sol, enviarán a los Caídos por la Cruzada, el agrado incommensurable de un pueblo que desde la más remota edad ha sabido vencer o morir.

En tanto prosigue la lucha, mientras llega la hora serena de la paz, tus amigos con el corazón angustiado ante tu cuerpo roto, pero sin un gesto que varíe la posición viril en que está colocada la pujante juventud española, elevamos al Dios de los Ejércitos, en la soledad de tu recuerdo, una breve oración, cuyo final, como eco de suprema abnegación, nos repiten nuestros oídos con vibraciones de eternidad... «hágase tu voluntad, así en la tierra como en el cielo».

A. GARCIA MARTINEZ.
Jerez 20-6-38.

Aviso

No es un aviso, y sí un recordatorio a los buenos labradores, grandes españoles, para que lleven los datos de sus egresos de cosecha a la Compañía AURORA, que es también muy española. Oficinas: Santa María, 19.—Teléfono 1109.

Se vende

una máquina de escribir de oficina en Angustias, 5.

LANA DE VELLÓN

para colchones, se vende en calle Prieta número 8.

Se alquila

un piso. Razón: Plaza Belén 5.

Se compran

botellas de gasosas de ocho onzas al precio de 40 céntimos.
Fabrica de Gasosas: Plaza Aladro 4.

Aviso

Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados.
Razón: Lechería calle Evara.
Teléfono número 1440.

JULIAN Y CRESCENCIA
PELUQUEROS PARA SEÑORA
Permanentes, Ondas, Ricitos y Tirabuzones
Sin corriente eléctrica
EXCLUSIVAMENTE JULIAN Y CRESCENCIA
ARCOS, 27. TEL. 2349
JEREZ

GRAN FOTOGRAFIA
ELECTRICA
FRANCISCO GOMEZ OLLER
Retratos de calidad
Ampliaciones y reproducciones.
El mejor recuerdo de Semana Santa.—Una artística ampliación montada en cartón y tres medias postales, 750, precio de propaganda por pocos días.—Ha y Peña y Mantilla los 3 fotos carnet, 1'50, entregados al día siguiente. Usar el 750 CABALLEROS, 7

Hoy Martes, a las cinco de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver DEL SEÑOR
Don José L. Moliné Caro
Viudo que fué de doña María Moreno Rodríguez de Molina
Que falleció ayer después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P. A.

Se hermanos doña Otilia, doña Matilde, doña Josefina, doña Aurea y don José M., hermanos políticos, sobrinos y demás familia,
RUEGAN a sus amistades encomiendan su alma a Dios y asistan al funeral que tendrá lugar a las cuatro y media en la iglesia filial de San Dionisio, y seguidamente a la conducción de su cadáver, por lo que las quedarán muy agradecidos.
Vivía: CALVO SOLETO, 6.
(No se reparten esquelas)
Suplican su hermano político don Manuel Gálvez, don Jesús Gutiérrez Bazo y el Colegio de Agentes Comerciales de esta plaza

Caja de Ahorros y Monte de Piedad DE JEREZ DE LA FRONTERA
Establecimiento benéfico sujeto al ESTATUTO DEL AHORRO POPULAR bajo el PROTECTORADO del GOBIERNO y representado en la JUNTA CONSULTIVA DEL AHORRO POPULAR
Miembro de las siguientes Asociaciones:
FEDERACION DE CAJAS DE AHORROS DE ANDALUÑA.
CONFEDERACION ESPAÑOLA DE CAJAS DE AHORROS BENEFICAS.
INSTITUTO DE CREDITO DE LAS CAJAS GENERALES DE AHORRO.
INSTITUT INTERNACIONAL DEL AHORRO.
ANUNCIO
De la 303 subasta de ROPAS
Se verificará el Jueves 23 del corriente a las dos y media de la tarde. ROPAS empeñadas o renovadas en Marzo y Abril de 1937.
Números.—Empeños: Del 44.056 al 58.996.—Renuevos: Del 58.868 al 68.995.
NOTA.—La 303 subasta de ALHAJAS empeñadas en Enero y Febrero de 1937 se verificará el Jueves 14 de Julio próximo.
Jerez de la Frontera 18 de Junio de 1938. II Año Triunfal.
El Director Gerente, FEDERICO DE MANTARAS.

Ayer

Jerez: Martes 21 de Junio de 1938

Del acto de Bilbao

(Viene de la tercera plana.)

iraje de sacerdote a quien el Santo Obispo de Barcelona le negó licencia y que hoy—el irremediable célebre Abbe Monserrat el sacerdote térrago—con esta negativa de licencia, sin autorización de su ordinario ni de la Santa Sede, como es una exigencia mínima inexcusable para residir en París y para escribir de política, está escribiendo, manchando ese periódico, contra el honor y contra la fama de España?

Maritain es legalista. Maritain está contra nosotros por la legitimidad, por la causa de la legitimidad (del Gobierno) de Barcelona. Yo, en nombre de cuarentos mil hermanos nuestros, matrimonios por los enemigos de Dios, yo lo desprecio y no abordo el tema de la legitimidad del Comité de Barcelona. (Grandes aplausos.)

¿Es que no saben Maritain y sus amigos, Mauriac y todos los colaboradores de esa Prensa enemiga, es que no saben que a pesar de las pasadas de un sedicente ministro de Gobierno irachamante de Euzkadi, no saben que en España, que en la España roja no hay culto? ¿Es que no saben que los iglesias y los objetos sagrados han sido profanados? ¿Es que no saben que la familia, elemento primero para la salud de una sociedad cristiana, ha sido allí arrojada? ¿Es que no saben que en casi todos los pueblos y ciudades de la España roja, como un mito trágico que acusa el paso de la herida, se levanta un montón de piedras y escorbros que señala en las plazas de los pueblos, el lugar donde estuvieron las parroquias. (Aplausos. Muy bien.)

España, que prestó a la Iglesia de Cristo, el gran servicio de luchar contra la herejía protestante, renueva hoy aquel servicio, haciéndose en esta otra salida al mundo: Frente a esto, ¿qué es lo que importa, ni qué nos interesa a nosotros la sabiduría de Jaime Maritain? La sabiduría de Jaime Maritain tiene acenos que, recordando a los sabios de Israel, y tiene las falsas maneras de los demócratas judíos. Nosotros sabemos que él está en trance de recibir o recibir, el homenaje de las logias y de las sinagogas. Y le vamos a dar el título de la sinceridad de su convicción y ante el mundo católico denunciamos este peligro tremendo de traición. (Grandes aplausos.)

Para todos los peligros que pudieran acechar ahora, y luego a esta gran Patria, que tanto nos cuesta, nosotros hemos de tener un Norte, un Norte que es el doble sentido guerrero y político de nuestro Movimiento: la Unidad. La Unidad española, la Unidad entre los hombres de España, la Unidad entre las clases, la Unidad entre las fieras de España. (Muy bien.) Todo lo grande y lo bueno de nuestra historia encierra, se hizo en torno de esa idea de Unidad, nunca en torno de localismos pequeños. Porque ello es así, porque España tiene y tendrá enemigos seculares, por el pueblo más firme en su fe, y en su creencia, se levanta en ella como contra todo a todos los pueblos que tienen inoie, esas pedanterías canallescas de los internacionalismos y los derechos autodeterminación de los pueblos.

Pero nosotros constituimos una gran nación, que tiene conciencia y fe de sí misma, que tiene hoy otra vez, la ilusión de su destino histórico, y a esta es una entidad indiscutible. Es para nosotros un dogma indeclinable, una unidad irrevocable: ¡La Patria! No aceptamos contra ella, ni el sufrágio, ni el plebiscito, ni la quiebra por los esclavos, y, por consiguiente, jamás admitirá España después de esta gran prueba, a la vez dolorosa y gloriosa, el menor intento de cercenamiento o de mutilación. Y como nosotros que buscamos la verdad a través de aquellas decisiones ocasionales de sufrágio, ni en un momento querido de este gran pueblo español intentará escindirse, lo que de una parte sería infamia para con España, y de otra, el suicidio para con sus propios intereses, nosotros con mano férrea torceríamos esa voluntad. (Grandes aplausos. Muy bien.)

Por eso, españoles, en hora tan honda tengamos horror a posiciones meramente verbalistas. Tengamos conciencia exacta y profunda de lo que significa para un pueblo coyuntura tan alta como está en que ahora vive España. Aprovechemos todos los días para mantener en todos los españoles un gran afán, un gran afán histórico, que es el que

mantiene viva la conciencia de los pueblos. Porque cuando falta, aquel gran afán se apaga y con él la conciencia del pueblo y le substituyen afanes mezquinos y plurales; y una gran política de tipo español que requiere el ámbito de la tierra para su desenvolvimiento remoto, lo sustituye aquella política de cominería, aquella política de tipo provincial, ideano, ru en cuyas manos se pulverizó y se hizo añicos la gloria de este pueblo que forjaron los siglos y que hoy, por la restauración de su grandeza, su fe, luchan y vencen y mueren en las mejores juventudes de España (Grandes aplausos.)

Me interesa antes de terminar, aunque ello me separe por un momento de la causa de España, producir, aquí en relación con la campaña en España que por muchos pueblos de Europa están metidos, abrir un parentesis para hacer una leve referencia a una réplica rotunda a la campaña de estos días. Hisperestada tiene pueblos entusiasmados de Europa su sensibilidad por los bombardeos que nuestra gloriosa Aviación efectúa en determinados puntos del territorio de la España roja. Yo quiero decirles que nuestro Ejército del Aire, jamás bombardeó una sola posición, un palmo de terreno páino que, porque es mo a ellos, si no constituyen un objetivo militar. Pero han extremado los ambientes del mundo con esta pretendida ferocidad de nuestra Ovación, porque ha bombardeado Barcelona. El Estado Mayor del Aire en el Cuartel General del Generalísimo sabe que la aviación tiene el enemigo más de docientos objetivos militares. Y bueno es que España lo sepa que el mundo entero (si quiere) que algunos de estos objetivos son: el Hospital Clínico de Barcelona, donde el enemigo tiene el gran depósito de municiones; en la Universidad de Barcelona; el túnel del ferrocarril del Norte; el edificio del Banco de España; el cruce de la calle Consejo de Ciento con el Paseo de Gracia; el cruce de la calle de Urgell con la de la Diputación; toda la calle de Balmaes, convertida en un inmenso depósito de bombas; en el cuartelillo comprendido entre las calles de Aragón y de Corés, Arribau y Paseo de Gracia, en el centro mismo de la ciudad de Barcelona; que comprenda de otras manzanas de casas que señalan como objetivos, entre ellos el depósito de material de guerra antes citados de la Universidad, así hasta docientos cincuenta.

Cuando un enemigo, a la vez que mendaza, cobarde, utiliza los recursos de los grandes núcleos urbanos para constituir sus grandes depósitos de material de guerra, no es el enemigo que allí le combate, el que no guarda el debido respeto a las mujeres y niños que allí viven, es el quien una vez más no respeta la santidad del hogar y a quien la integridad y la vida de las mujeres y de los niños sólo le interesa como tema de exhibición en sus propagandas.

Pues si esto es así, ¿a qué ese clamor fanático? ¿A que rasgarse las vestiduras con estos trinos de humanitarismo? ¿No recuerdan estas gentes, estas piadosísimas gentes, no recuerdan su Prensa alborozada los bombardeos de Pamplona y de Alifaro, de Avila y de Val adollid, ciudades alejadas a muchos kilómetros de los frentes de combate y sin un solo objetivo militar? ¿No recuerdan estas gentes piadosas que en unos publicitos colgados allí en las sierras navarras recibiendo el duro castigo de las bombas que lanzaban unos aviones, que, además, para mayor escarmio, procedían del otro lado de nuestra frontera? ¿No les recuerdan estos nombres y los de Zaragoza y Córdoba, Teruel y Oviedo, Ceula y Malleilla, honores de mujeres y niños destrozados?

Yo les invito el caso de Castellón, con cientos de asesinatos perpetrados en la huida, y tantos otros como están en inminencia, y a su corazón y a sus buenos sentimientos de hombres, apelo desde aquí humildemente, pidiéndoles que se sitúen, siquiera sea de lejos, con la imaginación en aquellas simas hondas, terribles de las checas y de las cárceles rojas, que interpongan su influencia y poder, que es mucho, para que esos criminales no se produzcan sobre aquellos pobres cautivos que llevan dos años de dolores, de sufrimientos sin interrupción. (Aplausos.)

Finalmente pido de manifiesto el señor Serrano Suñer la enorme labor municipal y provincial de Vizcaya en el tiempo que lleva liberada y terminó con los gritos de ¡Arriba España! ¡Viva Franco! (El público, puesto en pie, contestó entusiasmado a los gritos del orador.)

Palabras del Ministro de Justicia Sr. Conde de Rodezno

Con la brevedad propia de las circunstancias, tan propicias a la acción como incompatibles con todo entretenimiento retórico, dirijo, en nombre del Gobierno de la nación de España, un emocionado saludo al pueblo de Bilbao y a las fuerzas aquí congregadas con ocasión del aniversario de la liberación de la villa.

En este gran empeño de esta Cruzada, que a nada del pasado se parece, porque, como siempre, es forzoso repetir, no sólo se está ventilando el porvenir de España, el reposo de la patria, el retorno de España a su cauce histórico, sino que se está ventilando el gran problema de la humanidad y de la civilización en este formidable empeño, tal vez nada tan simbólico y significativo, tal vez nada de tan preciso rescate como el de estas tierras, que venían sufriendo una doble esclavitud: la de la barbarie roja, al igual que todas las demás tierras de España, y la proterva de nacionalismo vasco, cien veces maldita por antepasados y traidor a la madre Patria, y cien veces maldito por antepasados y traidor de los sentimientos de España, tal como a su esencia histórica. (Aplausos.)

De aquí en adelante no podrán permitirse más estas deformaciones, que un siglo de despotismos y de mimetismos superpuso sobre la España auténtica, que sufrió sobre todo durante los últimos años de la odiosa República el agravio en lo más vivo

de la libertad de su conciencia, en la dignidad de su familia, en su bandera ultrajada y en todo el patrimonio espiritual y material, sin el cual la vida no merece ciertamente la pena de vivir.

El esfuerzo que España está realizando es grande y creuento, creuento y grande, como corresponde a la magnitud de la empresa salvadora que, con la ayuda de Dios, con el esfuerzo concurso del Caudillo, estamos llevando a cabo.

Y yo os digo que, ante el glorioso Ejército español, aquí representado, ante el heroico voluntariado de las milicias, ante la bandera de España rescatada y ennoblecida y ante el pueblo patriota y consciente de su sacrificio, vamos a callarnos, ya que, cuando es mucho lo que siente el corazón, es difícil pedirle a la inteligencia que discursiva y a la palabra que exprese.

Pero vamos a callarnos, robusteciéndonos en nuestra fe y arrigando y afirmando un propósito: el de que todas nuestras actuaciones, las de todos y cada cual en su modo de acción, en la medida de sus fuerzas, en la esfera de sus posibilidades, todas las actuaciones de todos, sean como votos ofrecidos al Caudillo, para que éste los coloque como acasas encendidas sobre el altar de la Patria. ¡Arriba España! ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Lo Fiesta de las Espigas

El pasado domingo se trasladó a Sevilla una Comisión de esta sección Adoradora Nocturna para invitar a S. E. R. el cardenal arzobispo de la Diócesis doctor Segura, a la solemne Vigilia de Espigas que se ha de celebrar en nuestra ciudad, en la capilla del «Majuelo» en la noche del 25. J. 26.

Nuestro amantísimo prelado que estuvo deferentísimo con los comisionados, ofreció su asistencia a dicha fiesta Eucarística y caso de no serle ello posible por sus múltiples ocupaciones, ofreciales que enviará un delegado para que ostentara su representación en el referido acto.

El Consejo diocesano de la Adoración Nocturna que, radica en Se-

villa, asistirá en pleno a dichas grandiosas ceremonias.

La plática estará a cargo del capellán real, don José Sebastián y Bandiarán.

Nuevamente se hace saber que el referido acto será público y que, los organizadores se preocupan con el mayor interés, en facilitar los medios de locomoción para trasladar a los fieles a la hacienda del «Majuelo».

Cuantos adoradores, activos u honorarios tengan proyectado su asistencia, deben pasar a la mayor brevedad por la iglesia de los Remedios para inscribirse en la lista de concurrentes, que hay necesidad de formar para la mejor organización del acto.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Local

Comaradas designados para prestar servicios el día 21 de Junio de 1938:
Jefe: Juan Luis Herrera Pérez.
Imaginario: Juan de Dios Jiménez.
Día: Segunda Falange completa.
Noche: Tercera Escuadra de la Séptima Falange.

Retén: Primera Escuadra de la Séptima Falange.

Nota.—La Segunda Escuadra de la Séptima Falange, (descanso).

Los jefes de Centurias y Falanges darán las órdenes oportunas para que todos los camaradas a sus órdenes se presenten en este cuartel, Eguituz 6, a las siete y media de la tarde, el miércoles 22.

El incumplimiento de esta orden será sancionado con arreglo a nuestro Reglamento disciplinario.

El Jefe Local.
¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Instituto LUCE, de Roma, presenta HOY en

VILLAMARTA

el nuevo gran reportaje

Noticiero Italiano N.º 22

ESTRENO

Completa el cartel la entretenida producción Metro,

Hazte rico pronto

Mañana

Viaje de Hitler a Italia

Sensacional documental

UN JEREZ?



PARA CALIDAD DOMESTICA

Jandilla

Marqués del Mérito VINOS Y COÑACS JEREZ

Milicia

Orden para hoy 21 de Junio de 1938. Segundo Año Triunfal. SERVICIO

Oficial de Vigilancia: Alférez don Dionisio Osuna Albuin.
Imaginario: Capitán don Manuel López Vicente.
Sargento de guardia (noche), don Vicente Puerta García.
Comandante (otro), don Juan Pedro Velázquez.

Tercera Compañía. (Grupo décimo).

El Comandante Jefe Local de la Milicia.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Juventudes

Orden para el día 21 de Junio de 1938

Jefe de Cuartel: Subjefe de la primera Falange de Infantaría.
Jefe de guardia: Jefe de la tercera Escuadra de la primera Falange.
Guardia de Cuartel: Subjefe y seis número de la tercera Escuadra de la primera Falange.

Vigilancia: Jefe y cuatro números de la primera Escuadra de la segunda Falange.
Cometa: Luis Guerra.
Sanitario: Juan Balbás.

El Jefe de Milicias.

II Año Triunfal.
¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

En la Santísima Trinidad

A las ocho y media de la mañana de hoy se celebrará en la iglesia de la Santísima Trinidad el acto de recibir la Sagrada Eucaristía los alumnos de las Escuelas del Retiro, que dirigen los maestros nacionales señoritas Angéles Estévez y don Julio Mendoza.

Después del religioso acto serán obsequiados los niños con un desayuno, y se procederá al reparto de pucheros.

C. N. S.

Aviso a los labradores

En breve se ha de recibir una partida de Sulfato de amoníaco que desembarcará por el puerto de Sevilla.

El precio del mismo es el de pesetas 350 la tonelada bordo Sevilla.

Todos los labradores afiliados a este Sindicato que les interesa, pueden pasar sus pedidos al mismo en el plazo de cinco días. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

El Jefe Provincial.
¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Teatro Villamarta

Programa especial
Estreno del

Noticiero Italiano n.º 22

Explicado en español, y

Hazte rico pronto

Graciosa creación de William Haines

Un gran éxito cómico de la Metro

MAÑANA

Sensacional documental

Viaje de Hitler

a Italia

Que se proyecta actualmente con éxito clamoroso en Sevilla

En la cárcel de esta ciudad

Ejecución en garrote vil de un bárbaro criminal

A las siete en punto de la mañana del día de ayer tuvo lugar en la cárcel de partido de esta ciudad la ejecución en garrote vil de la pena de muerte impuesta al procesado Antonio Lirio León (a) «Morcillero», en sentencia dictada por el Consejo de Guerra Permanente de Cádiz, a resultados de la causa que se instruyó por el delito de rebelión militar, sentencia aprobada por el ilustrísimo señor auditor de Guerra del Ejército del Sur y por la Asesoría Jurídica de S. E. el Generalísimo.

El procesado, de filiación socialista, era autor en unión de otros

varios, del ataque por sorpresa que se hizo en el mes de Agosto de 1936 a varios componentes de una columna que marchaba por la carretera de Algodonales a Olvera y a consecuencia de lo cual dieron muerte con mutilación y quemaron a tres soldados y dos paisanos, de Jerez estos últimos.

Además de otros gravísimos delitos fué autor con una patrulla que mandaba un vecino de Montecorto, del asalto con bombas de mano del cortijo de «Las Columnas», dando muerte a uno de sus moradores apodado «Barriche».

Notas de lato

En Sevilla dejó de existir antayer nuestro distinguido amigo y paisano don Diego L. de Agreda y González, conde de Casa Agreda (d. s. g. h.).

Diego Agreda era el prototipo del caballero jerezano, de rancia estirpe, que supo hermanar esta condición con su carácter jovial y franco, abierto para desarrollar sus actividades en el campo de sus negocios.

Descansase en paz el alma del finado y reciban nuestro pésame más sentido su desconsolada viuda doña María del Carmen Gamero Cívico y de Porres, su madre la señora condesa viuda de Casa Agreda, hermanas don José Antonio, doña Petra y don Manuel, tíos la señora condesa viuda de Montalvo, marqueses de Torrestro de Brivesca y don Ricardo González de Soto, primos y demás familia doliente.

El domingo tuvo un desenlace funesto la rápida enfermedad que sorprendió horas antes a nuestro estimado concívico y amigo don José María Pérez y López (que amanta gloria halla).

Fué el difunto honrado industrial, hombre cabal e íntegro que supo granjearse el aprecio y la consideración de cuantos le rodeaban.

Porque poseía muy bellas cualidades para todos y consideraba a cuantos estaban a sus órdenes como amigos y compañeros.

A las siete de la tarde de ayer fué transportado el cadáver a la necrópolis.

Precedía el clero de la iglesia parroquial de San Pedro con cruz alzada y nutrido coro de capellanes y sochantres.

La numerosa comitiva fúnebre era presidida por el hijo del finado don Joaquín Galán Vicente, hijo político don Pedro Jaén Ramírez, los empleados de los escritorios de la casa Pedro Domecq, don Alfonso Cambas, don Pedro Jaén Vallejo y don Luis Jaén Ramírez; don Francisco Sánchez, don José Rosa Campos, don Manuel Jiménez y otros parientes y amigos.

Descansase en paz el alma del finado y reciban su atribulada viuda doña María Vicente Fernández, hijos, hijos políticos los señores de Jaén Ramírez (don Pedro) y don Manuel Jiménez, y demás familia doliente, nuestro más sentido pésame.

Occupaba la presidencia del duelo el comandante militar de la plaza superior marqués de Casa Arizón y su ayudante el teniente del cuerpo jurídico don José García Riquelme, el alcalde don Juan J. del Junco y Reyes, el cura ecónomo de San Pedro don Anselmo Andrés García, el director espiritual del extinto don Emilio Ortiz Castro, don Francisco y don Juan José García Santos, don Fernando de la Cueva, don Juan Carlos Durán Viala, don Enrique del Pino y Balbontín, don Manuel Latorre Molina, don Juan González Luque, don Francisco Masaveu Jiménez, don José y don Alberto Pérez Luna, don Juan y don José Yaca Barroso, don Francisco Pérez y don Rafael y don Manuel Masaveu Pérez.

Elevamos nuestras preces al Altísimo por el descanso eterno del alma del difunto y enviamos el testimonio de la condolencia más sincera a la afligida viuda doña Dolores López Jiménez, hermanos, don Dolores de Francisco, sobrinos y demás familia doliente.

Confortado con los auxilios espirituales dejó de existir ayer, tras larga y penosa enfermedad soportada con verdadera resignación cristiana, nuestro antiguo amigo y compañero don José Luis Moliné Caro, viudo que fué de doña María Moreno y Rodríguez de Molina (d. s. g. h.).

Fué el difunto hombre de grandes actividades, actuando primero como concejal y

más tarde como teniente de alcalde del Excmo Ayuntamiento, al que llevó no pocas iniciativas que plasmaron en realidades en beneficio de los intereses de nuestra población.

Durante varios años perteneció a la prensa local, fundando el diario «El Día», teniendo los mayores afectos y deferencias para sus compañeros de aquella época.

A las cinco de la tarde de hoy tendrá efecto la conducción del cadáver a la necrópolis.

Descansase en paz el alma del extinto y reciban nuestro pésame más sentido sus hermanas doña Otilia, doña Matilde, doña Josefa, doña Aurea y don José María, hermano político don Manuel Gálvez y demás familia doliente.

En la madrugada del domingo tuvo un funesto desenlace la grave enfermedad que padecía nuestro estimado concívico don José Galán Caballero, antiguo y acreditado industrial que fué del ramo de costureros.

Su muerte, al ser conocida, causó honda sensación entre sus numerosas relaciones y amistades, entre las que era muy apreciado por la bondad de su carácter y honradez y seriedad en las operaciones comerciales.

Sobre el atad fueron colocadas dos hermosas coronas de flores naturales y sentadas decoretivas.

Precedía el clero de la filial de San Dionisio, con cruz alzada, yendo de preste el arcipreste de las iglesias de la ciudad, presbítero don Francisco de C. Corona Huertas.

La numerosa comitiva fúnebre era presidida por el hijo del finado don Joaquín Galán Vicente, hijo político don Pedro Jaén Ramírez, los empleados de los escritorios de la casa Pedro Domecq, don Alfonso Cambas, don Pedro Jaén Vallejo y don Luis Jaén Ramírez; don Francisco Sánchez, don José Rosa Campos, don Manuel Jiménez y otros parientes y amigos.

Descansase en paz el alma del finado y reciban su atribulada viuda doña María Vicente Fernández, hijos, hijos políticos los señores de Jaén Ramírez (don Pedro) y don Manuel Jiménez, y demás familia doliente, nuestro más sentido pésame.

Se venden

Motor bomba Bolinder 7 HP., prensa hidráulica, tres prensas de pulpo, estrujadora de vivas, malaceta, etc.

Información: Tornería 16.

Importante

Es importante conocer que la Compañía AURORA es netamente española; interesa, hoy más que nunca, que todo español lleve sus operaciones a entidades españolas. AURORA así lo espera. Oficinas: María 19.—Teléfono 1109.

Unión Católica de Enseñanza Rural

Los socios de esta Institución deberán recibir la Sagrada Comunión en los días 24 y 29 del mes en curso y hacer la oración por la Obra.

El Director.

DE GRAN INTERÉS

RESTAURANT ECONOMICO

DE MANUEL ESPINOSA

Situado en la Plaza del Arenal núms. 8 y 9.—Teléfono 1521

Cubiertos/corrientes y a la carta, al alcance de todas las fortunas, pues esta casa cuenta con cocina dirigida por su dueño y personal competente, montado con los últimos adelantos.

Los jueves y domingos, el típico

MENUDO A LA ANDALUZA

Servicio especial para la localidad y a domicilio en las mejores condiciones y precios.

¡NO OLVIDEN LAS SEÑAS! Plaza del Arenal, 8 y 9.—Teléfono 1521
Restaurant conocido por el público, donde encontraréis todo lo que deseáis a vuestra satisfacción.

Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: Burgos
400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales

Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al

Servicio Nacional del Trigo

Sucursal en JEREZ DE LA FRONTERA:
P. PRIMO DE RIVERA 1

FR
EN JEREZ
Un mes...
Un año adelantado
REDACT
CALLE C
AN
Parte
Co
En el fren
nuestras líneas
1.083, la mas
Se han co
migo, cuatro
de un centenar
En el sect
consolidar las
tado de las br
presentado un
las rojas.
En la noc
el Aerodromo
Ayer se b
sona y la Cent
Salamanca
S. E.: El gener
Adhesión
LA FIES
Con motivo del
recientemente por
miento de Salama
al Generalísimo
guiente:
Presidente Unión
Renovación
En fecha pr
de los nuevos SA
Es un nuevo
lleve grabado en
mento de fidelid
Es también,
decido y entusias
su vida por la P
Jesús
Cuando la Fal
gudo, salía pa
prácticas de m
doras, formaba
rrez Hurtado.
Esta Falang
toma de Manilv
avanzada para
tes de llegar a
Después, pasa
la limpieza de l
y más adelante
pararon al grues
del que formaba
su comportamiento
Juzcar, en los
aquella plaza, d
es más que rep
nocida. Jesús
en aquellas hor
y llegó hasta M
te también en
del Abdalajis y
fácil ya, de las
misma capital.
Alegre y simp
Hotel Miramar
con todos aque
hermanados de
Figueras.
Y así tras la
y el peligro con
ya hecho, anda
rada como todo
otros dando ej
valor y demos
cada instante,
bravos falangis
de magnífica s
uno y otro día,
las mejores pa
de España.
No es la norm
rea perdida ni l
téril. El nacion
a los que escog
NOTAS
Han sido fija
ciadores de la
en honor de los
Cádiz y Sevilla
plaza de toros
domingo venid
Se trata nad
a mano entre e